

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA CNT

Año III—Núm. 757

VALENCIA — Domingo 22 de Enero de 1939

Ejemp. 35 cts.

EN TRANCES MUCHO MAS GRAVES, EL PUEBLO

ESPAÑOL HA PUESTO A PRUEBA SU TEMPLE DE INDOMABLE FIEREZA Y HA SABIDO VENCER

EDITORIAL

HOY MAS QUE NUNCA, UNIDAD ANTIFASCISTA IRREVERSIBLE

Avanzan las fases de la guerra, y a tenor de ella, se acentúa la necesidad ineludible de apretar los lazos de unidad de todas las fuerzas antifascistas. Salirse de esta línea de interés fundamental para el pueblo español sería malograr en un instante todos los esfuerzos acumulados durante dos años y medio. Los límites actualmente dominados por la República se reducen en Cataluña bajo la presión de las fuerzas de la invasión, entregadas a fondo en unas operaciones de alcance político-militar, y a medida que se produce esa limitación de dominio territorial, aumentan los sentimientos de dignidad colectiva y la voluntad de acentuar el sentido heroico de la lucha contra el fascismo.

Repetir que actualmente se defiende en Cataluña la libertad de España, sería reiterar unos conceptos de dominio público y evidente exactitud. Como en los últimos días de Noviembre del 36 en Madrid se defendía la integridad del suelo español, ahora, defendiendo Cataluña se pone en juego la defensa de la República. El nombre del pueblo catalán es en estos momentos el acicate de todas las voluntades del pueblo antifascista y la bandera de la libertad de los españoles. En esta zona centro sur, donde se ve la situación con la calma que da la seguridad de las posiciones que se dominan, quizá tengamos más centrado el sistema nervioso que los que en Cataluña viven los efectos del cerco que trata de crear el enemigo. Pero precisamente por estar en condiciones de absoluta serenidad para poner los ojos en el panorama bélico, tenemos la obligación de convertirnos totalmente en fuerzas activas para lograr la defensa de las tierras catalanas.

Una de las armas principales para esa defensa es el reforzar la unidad de las organizaciones antifascistas. No se diga que esa unidad se forja por medio de la palabra en el mitin ni las opiniones expresadas en la Prensa. La unidad de las fuerzas antifascistas puede tener y tiene un exponente formidable en las actividades de la propaganda en general. Pero tanto como en la propaganda oral y escrita, la unidad de acción de los antifascistas se construye sobre el trabajo y la acción inteligente y leal de todos.

Por lo que a las organizaciones sindicales respecta, no hace mucho se han dado demostraciones de que la clase trabajadora cumple con su deber y se entrega al trabajo práctico de reforzar la unidad antifascista. Precisamente ahora que el Gobierno ha dispuesto una movilización general, entra decisivamente en juego la importancia de las organizaciones sindicales como ejecutoras eficaces de cuanto concierne a esa movilización. En manos de las organizaciones sindicales está impedir ninguna clase de sabotaje a las órdenes del Gobierno, sacando de sus madrigueras a los emboscados de toda especie. Y tanto como la ejecución de esa tarea de saucamiento y vitalidad de toda nuestra retaguardia, está el trabajo de asegurar el

(PASA A LA PAGINA 3)

Las secciones de asalto constituirán la base de la educación pre y postmilitar del Ejército nazi

Berlín.—Han sido adoptadas importantes medidas para intensificar la preparación militar de los alemanes, estableciendo estrecho enlace entre el ejército y las secciones de asalto.

Hitler ha dispuesto que el distintivo deportivo de las S. A. tendrá en lo sucesivo el significado de un distintivo militar de las milicias pardas, constituyendo la base de la educación pre y postmilitar.

Todo alemán de 17 años apto para el servicio de las armas, tendrá que prepararse militarmente en las secciones de asalto, y aquellos individuos que hayan cumplido el servicio activo, serán inscritos en nuevas formaciones tam-

bién relacionadas con las S. de A., completando una instrucción militar intensiva de acuerdo con las necesidades del Ejército regular.—Fabra.

Disco

¡Que se abra la frontera y que nos dejen solos!

Francia grita, agitando sus pulmones por boca de París, la necesidad de que se abra la frontera y se termine con la farsa de la política intervencionista. Ha sido Blum, precisamente el creador de la política de No Intervención, quien ha certificado la defunción de esa política, no solamente atentatoria a los intereses y la libertad de España, sino como una amenaza inminente contra la propia Francia. Dice el adagio castellano que nunca es tarde si la dicha llega, y en el caso que nos ocupa hoy, podemos aplicar el adagio al pueblo francés. Efectivamente, ahora se dan cuenta de una verdad que nosotros proclamábamos al día siguiente de establecerse la No Intervención. Han pasado dos años y medio de lucha incesante de nuestro pueblo para dar al traste con una política suicida practicada como política fundamental de paz por las democracias occidentales y las orientales. Pasemos, pues, por la pérdida de los dos años y medio y la sangre que para España ha representado todo ese tiempo. Pero lo que se nos hará difícil es pasar más tiempo de meras palabras. Es preciso que los discursos pronunciados en el Velódromo de París sean traducidos inmediatamente al idioma que empleamos los españoles para hacer frente al fascismo. A Francia no le pedimos nada más que cumpla con sus deberes de nación civilizada y respete los derechos que nuestro pueblo, más que ningún otro del continente europeo, tiene a ejercer el comercio de armas para dotar al pueblo en masa de los medios necesarios para hacer recular las ofensivas de los invasores y precipitar su derrota. No pedimos ni queremos nada más que eso. Respeto a nuestro derecho. Apertura de las fronteras de un país que quiere mantener buenas relaciones de vecindad y respetar la voluntad legítima del pueblo agredido. Que se abra la frontera y que se nos deje solos. Es decir, que no se den más ayudas indirectas a los invasores para seguir desarrollando sus planes de ataque, y ya cuidaremos nosotros de arrojarlos de nuestra tierra. No queremos, tampoco, que nos agradezcan lo que estamos haciendo a favor de la integridad territorial y la soberanía de otros pueblos amenazados por las potencias fascistas, y pueden estar seguros de que no les pasaremos factura, ni hoy ni mañana. España no ambiciona más que su libertad y sabrá asegurarla para lo porvenir. Es todo lo que podrá ocurrir si se abre la frontera y se nos deja solos con los tanques que desde dentro de nuestro territorio entregaron las llaves de una de las puertas por donde se han colado los ejércitos extranjeros. El concepto, ya lo sé, está muy manido. Pero sigue teniendo una actualidad que ojalá no la echemos nadie en olvido.

HOY

Lirica de FRAGUA SOCIAL CUMPLAMOS LA PROMESA

¡A los frentes, que el fascismo donde filtrarse no encuentre porque los antifascistas guarden todos los frentes! ¡Por una España tan grande que su pináculo nuestro más allá del más allá que en la infinitud se pierda! Al fascismo desplazamos donde la vida le cueste segando de su ralea el infierno y el esqueje. ¡Trinque nuestra tenaza tan dura que no se suelte! ¡Cumplamos nuestra promesa colectiva de vencerle!

FELIX PAREDES

¡ILEGADO EL CASO, EL EDIFICIO DE LAS PRECAUCIONES PACIFISTAS SE VENDRIA ABAJO A NUESTRO IMPULSO Y A LA VISTA DEL MUNDO SENSIBLE!

(De "La Vanguardia")

Barcelona. — "La Vanguardia" publica lo siguiente:

¿Habrá posibilidad de que el derrotismo de ciertos franceses, venga otra vez al instinto del imperio? Francamente, no lo sabríamos decir, aunque sigamos temiéndolo. Pero en nuestro profundo amor a Francia, se dibuja un argumento, y es este: hasta ahora, las cesiones que Francia ha hecho a cargo de su seguridad, de su influencia y de sus compromisos, sólo han merecido un pago: el salvazo de "Il Tevere". No creemos que ningún hombre de Estado auténtico pueda enajenarse de este resultado. Nadie, como tampoco de la desaparición de España bajo la política de No Intervención. El miedo no honra, y cuantas sutilezas rebusa la diplomacia derrotista de esos franceses que tienen miedo, no son responsables, porque los españoles no tenemos miedo y porque, llegado el caso, el edificio de las precauciones pacifistas, se vendría abajo a nuestro impulso y a la vista del mundo sensible.

Recursos no nos faltan para eso. Lo advertimos a los prudentes, chantagistas del equilibrio europeo.

HOY SE CELEBRARA EN BARCELONA UN GRAN MITIN

Presidirá Martínez Barrio y hablarán varios ministros y representantes de los partidos y organizaciones sindicales

BARCELONA.—MAÑANA A LAS DIEZ Y MEDIA SE CELEBRARA UN GRAN MITIN QUE PRESIDRA DON DIEGO MARTINEZ BARRIO, EN EL QUE TOMARAN PARTE EL MINISTRO DE TRABAJO EN REPRESENTACION DEL PARTIDO SOCIALISTA UNIFICADO DE CATALUÑA, UN POPULAR PROPAGANDISTA DE LA C. N. T., DON ALVARO DE ALBORNOZ POR LOS PARTIDOS REPUBLICANOS, EL MINISTRO DE AGRICULTURA, SEÑOR URIBE, POR EL PARTIDO COMUNISTA, Y GONZALEZ PENA, MINISTRO DE JUSTICIA, POR EL PARTIDO SOCIALISTA Y LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES.

NUESTRO EMBAJADOR EN PARIS Y EL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCES CONFERENCIAN DETENIDAMENTE

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, ha recibido al embajador de España en París, señor Pascua, con el que celebró una detenida conversación.—Fabra.

Desahogos bélicos de Goebbels contra los Estados Unidos

Berlín.—El "Voelkischer Beobachter" publica un largo artículo de Goebbels, que protesta "indignado" por la actitud de la opinión estadounidense contra los métodos nazis.

Goebbels se desahoga diciendo que los organizadores de la campaña son judíos o gentes al servicio de los judíos.

Después "pone en guardia" a los Estados Unidos contra los propósitos de sitiar por hambre al Reich, pues —dice— una presión económica tiene dos puntos.—Fabra.

Conferencia Bonnet y el embajador polaco

París.—El señor Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de Francia en Varsovia, señor Noel, celebrando ambos una detenida conferencia.—Fabra.

SE LUCHA CON EXTREMADA VIOLENCIA EN LOS SECTORES DE IGUALADA Y VILAFRANCA DEL PANADES

EN COMBATE SOBRE BARCELONA, NUESTROS CAZAS DERRIBAN CINCO AVIONES DE LA INVASION EJERCITO DE TIERRA

CATALUÑA.—Durante toda la jornada de hoy, los invasores y fuerzas españolas a su servicio, han proseguido su acción ofensiva, apoyados por la intensa acción de tanques, artillería y aviación extranjeras.

A la hora de redactar este parte se lucha con extraordinaria violencia en los sectores de Igualada y Vilafranca del Panades.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos de la invasión han realizado varias agresiones sobre Barcelona, siendo derribados en combate aéreo dos trimotores Junker y tres Meisserschmidt. Nosotros perdimos dos cazas.

Los aviones italoalemanes bombardearon además Valencia, Gandía y Denia, causando víctimas.

PRENSA CONFEDERAL

¡LA GUERRA LA GANA QUIEN MANTIENE CON MAYOR FIRMEZA SU VOLUNTAD DE VENCER!

(“CASTILLA LIBRE”)

Madrid.—"Castilla Libre" dice: "Sin pesimismo enfermizo puede afrontarse la situación. No pueden influir en nuestro ánimo los esfuerzos desesperados del invasor ni el hecho de que consiga mejorar sus posiciones a costa de miles de muertos, y de desperdicios inauditos de material. La guerra, se ha dicho y repetido cien veces, no la gana quien mayor número de kilómetros avanza, sino quien mantiene con mayor firmeza su voluntad de vencer."—A. I. M. A.

“CREACION RAPIDA”, ENERGIKA Y PREVENTIVA”

(“SOLIDARIDAD OBRERA”)

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" refiriéndose a la política internacional habla de los distintos puntos de vista sustentados por Blum hace tiempo y en el momento actual. Hace treinta meses al pueblo español no vació en lanzarse a la lucha y gracias a ello otros pueblos han podido disfrutar de una paz feliz durante este período de renunciaciones y vacilaciones que han acrecentado los apetitos de los países totalitarios.

Termina diciendo que la hora es de acción rápida, energética y preventiva.—Agencia España.

“EN VEZ DE PROCLAMAR NUESTROS DERECHOS, EL PROLETARIADO INTERNACIONAL DEBE IMPONERLOS”

(“CNT”, DE MADRID)

Madrid.—"CNT" dice que el peor derrotismo es el de esa gente que empieza por declarar antifascista y va pidiendo al pueblo haga concesiones equivalentes a hacer la vida imposible. Contra esos derrotistas hay que luchar implacablemente.

En otro artículo declara que en vez de proclamar nuestros derechos, el proletariado internacional debía imponerlos.—Agencia España.

Por no poder resistir el terror fascista HUYEN DE ITALIA CON ARMAS Y EQUIPOS DOS MARINOS ITALIANOS

Marsella.—El día 19 dos marinos italianos, con armas y equipos, llegaron a Santa Julia, cerca de Porto Vecchio, en la costa corsa.

Interrogados por la gendarmería declararon que habían huido de Italia, donde el terror fascista adquiere proporciones más grandes cada vez.—Fabra.

CONSEJO MUNICIPAL

HOY SE FACILITARA PAN A LA POBLACION CIVIL

El alcalde accidental, compañero Máñez, manifestó a los periodistas que según había anunciado el día anterior, hoy se facilitará pan a la población civil.

Para ello, han sido colocados en los hornos los avisos correspondientes, dando cuenta al público de que hoy se repartirá pan como de costumbre.

COMITE REGIONAL C. N. T.

Se pone en conocimiento de todas las Federaciones Locales, Comarcas y Comités Provinciales, se abstengan de pedir las cartas confederales del presente año, hasta que aviseemos por carta directa o nota que será publicada en nuestro diario FRAGUA SOCIAL.—El contador.

SECCION DEFENSA

Se ruega al compañero EXPEDITO GARCIA PORTUGUES, se pase por esta Sección Defensa del Comité Regional (Subsección ORGANIZACION) para entregarle documentación que le interesa.

Arturo Hernández Indarte y Antonio Caparbo Añe, se pondrán en relación con nosotros para asuntos de urgencia e interés.

Ponemos en conocimiento del compañero Manuel Ferrández Alvarez, se pase por el Comité Regional, Sección Defensa (Subsección: Organización), para hacerle entrega de documentación urgente de su incumbencia.

Sindicato de las Industrias Sidero Metaúrgicas C. N. T.

Convocatoria

Se convoca a reunión extraordinaria de Administrativa, Técnicas, militantes, Delegados sindicales y comités de taller para mañana lunes a las siete de la tarde, en la que se tratarán asuntos relacionados directamente con la Organización en general y de la Industria en particular. Por la importancia de los acuerdos que en la misma se han de tomar, es indispensable vuestra asistencia.

Pro Campaña de Invierno

Donativos recibidos hasta el día de hoy por el Comité Provincial pro Campaña de Invierno: Pesetas 2.963.868'55

ACTUALIDADES

El cine Continúa desde las 11 de la mañana HOY, ULTIMO DIA

«Balles y repiqueteos», rarezas, «Transfusión de sangre», interesante reportaje, «España al día número 78», últimas informaciones, «La manzana grande», precioso musical, «Con hatos y garabatos», formidable cómica.

COMANDANCIA MILITAR

El capitán de Infantería don Miguel Muñoz Ordóñez, efectuará su presentación con urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado de Organización, para un asunto que le interesa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl. Hoy, 8 tarde y 10 noche: «Los Intereses creados». A las 10 noche: «Fuentes y Juncos».

APOLO.—Compañía Juanito Martínez. 5'45 tarde y 9'45 noche: «Cantilagunas» y «Las rixas de Falquerías».

RUZAPA.—Compañía de revistas Primer actor y director Arturo Liedó. Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: «El mirlo blanco».

ALCAZAR.—Compañía de comedias Mauri-Morello. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El Niño de Oro».

CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco».

BERRANO.—Compañía comedias Marti-Piñón. Hoy, 6 tarde y 10 noche: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas. Primera actriz, Irene Barroco. Primeros actores, Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. 6 tarde: «El eterno más». 9'45 noche: «Madre Alegria». Mañana, 9'45 noche: «Homenaje a María Guerrero».

EMEN CONCERT 4'30 tarde y 10 noche. Kocall de Variedades.

FEDERACION REGIONAL DE LEVANTE

INDUSTRIA CONSTRUCCION, MADERA Y DECORADO, C. N. T.

CONVOCATORIA URGENTE

Por la presente se convoca a todos los Sindicatos y Secciones de nuestra Industria al Pleno Regional que se celebrará en Valencia, calle de Balmes, número 31, hoy domingo 22, a las diez de la mañana, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
2.º Presentación de credenciales.
3.º Informe del Secretariado.
4.º ¿Se cree conveniente el estudio y aprobación de bases para las diferentes Secciones de Construcción, en un plano regional? En caso afirmativo, ¿qué salarios han de regir por categoría, horas de trabajo y normas en general?
5.º ¿Qué cantidad mensual por afiliado hemos de cotizar al Comité Nacional y Regional de la Industria?
6.º Asuntos generales.

F. I. J. L.

SANIDAD E HIGIENE

A todos los afiliados y simpatizantes de estas Juventudes, se les convoca a la magna Asamblea que hoy domingo, día 22, tendrá lugar en nuestro domicilio social, calle del Mar, núm. 23, a las diez y media de la mañana.

Al finalizar la asamblea, se verificará la inauguración de nuestra Escuela de Capacitación Cultural. Advertimos a todos los compañeros que no se hayan inscrito y deseen hacerlo, pueden pasar por nuestro domicilio a recoger los boletines de inscripción.

Las clases serán diarias y comenzarán el lunes día 23, a las siete de la tarde. — El secretario general.

RUZAPA

Se convoca a Asamblea general a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes para mañana lunes, día 23, a las seis en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Densá, 49. Por los asuntos a tratar en esta Asamblea general, esperamos vuestra puntual asistencia, para la buena marcha de nuestra organización juvenil.

FEDERACION LOCAL

Se ruega a todos los compañeros que se les haya enviado carta particular solicitando su colaboración en la Escuela de Militantes, nos contesten a la mayor brevedad posible a fin de poner en práctica los Cursos de dicha Escuela.

Al mismo tiempo, se les advierte que por el mismo conducto de esta nota se les comunicará a su debido tiempo, día y horario de la apertura de la misma.—Secretaría de Cultura.

VEGA BAJA

El martes día 24, a las siete y media de la tarde, celebrarán estas Juventudes reunión plenaria, a la que quedan invitados todos sus afiliados. Esperamos que sabréis cumplir con vuestra misión no faltando a la misma, ya que con ello dais vida a nuestra Organización juvenil.—La Administrativa.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 21: Núm. 58. Aproximaciones: Núms. 57 y 59. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Jerseys semi-lana

De venta en la CASA GARCIA D. JUAN DE AUSTRIA, 9 y 11 (frente al Teatro Apolo)

Leed FRAGUA SOCIAL

Sesiones 12 y 13 del Pleno Regional de Campesinos

(VIENE DE LA PAGINA 1)

cante, pues no se trata de la desaparición de las Federaciones provinciales, sino que lo que ha querido decir Gadea es que la Comarca de Liria patrocina la idea de que el Consejo Permanente de la Región esté compuesto por un delegado de las comarcas de la Región, y que si la idea de Liria es aceptada desaparecen automáticamente las provinciales. Recuerda que la Organización Confederada tiene acuerdos concretos de que no pueden existir Comités provinciales en orden orgánico y en orden a las Federaciones.

La Mesa pregunta si está bastante discutido esto, y se pasa al cuarto punto del orden del día, que trata de propuesta para nombrar Secretariado regional. Liria dice que si se está estudiando un proyecto de reducción de Secretariado, no se sabe aún nada de ello ni se sabrá hasta que se traiga el proyecto. Regional Campesinos recuerda lo que se hacía en los Plenos de carácter general, nombrándose el secretario general y los demás a petición o a satisfacción de las provincias correspondientes. Nacional observa que sólo es Alicante el interesado en esta cuestión. Regional pide que se reflexione bien sobre el nombramiento de los compañeros que han de encargarse de un volumen de economía que asciende a una cifra considerable.

La Mesa pregunta al Pleno si estima proceder al nombramiento de Secretariado. (Voces de que sí). Alicante dice que se puede nombrar secretario general. Regional aclara. Alicante insiste.

Liria dice que si se aceptase lo del Consejo Permanente, el secretario general tiene una importancia regular pero no la que representa sin funcionar dicho Consejo. El secretario de la Sección Comercial tiene más importancia que el secretario, y no tiene un gran valor el que nombren las provincias. Los trabajos económicos requieren soluciones detalladas, puesto que no son especulaciones del intelecto, y requieren una gran rapidez en su desenvolvimiento. Explica lo que quiere decir el Consejo Permanente como centro fiscalizador de comarcas y colectividades y de cuantos se resisten a poner el plan económico en condiciones aceptables. Se plantea, dice, un problema de fondo que ya veremos si encuadra o no cuando se discuta el proyecto. Añade que la ponencia deshace una función que Liria cree equivocada sobre la elección de algunos elementos que hace bueno el dicho de que ni son todos los que están ni están todos los que son.

Subcomité Nacional C. N. T. pide la palabra en vista del pequeño barullo que se está produciendo al plantearse el nombramiento de secretario. La Organización Confederada tiene una norma sencilla para este nombramiento. En el orden sindical se ha venido haciendo este nombramiento sin plantear las dificultades que ahora se apunta aquí de que porque no se tenga suficientemente estructurado el complejo de la Federación Regional no se puede hacer. Añade que a costa de un simple detalle no se puede desvirtuar una cosa tan sencilla. El Secretariado de un organismo no es sino el poder regulador del propio organismo, y se concreta en el número de compañeros, tres, cuatro o uno, y un Secretariado como el de la Federación Campesina puede circunscribirse a cuatro compañeros, que son: Secretario general, tesorero, contador y hasta vice secretario.

Liria declara que no es lo mismo un organismo de carácter ideológico político, que el económico. Un organismo económico tiene un engranaje funcional administrativo, y hay que renovar, pero sin rehusar los estamentos fundamentales de nuestra organización, puesto que no hemos dejado de ser anarquistas.

Ademuz define la economía y dice que tiene razón el Subcomité Nacional C. N. T. Nacional Campesinos dice que el caso se ha producido a través de una observación de Alicante. Lo que dice el compañero de Liria opina que es un poco más importante. Se va al nombramiento de Secretariado y habrá que dilucidar qué clase de Secretariado es. Hay que buscar la simplicidad de las cuestiones. No podemos tratar el punto sin saber qué condición de Secretariado vamos a nombrar. Entiende que el Secretariado, para crearlo de la manera más sencilla posible y de acuerdo con los proyectos, debe funcionar conforme a normas fe-

derativas. Nunca se ha pretendido que las provincias no nombren sus hombres de confianza. Dice que el compañero de Liria plantea la creación de un grupo de hombres que controlen el orden económico de toda la Federación, y esto es lo que habrá que discutir. Entiende que el Comité Regional Campesino debe nombrar el secretario que ha de velar por los intereses espirituales y económicos, y agrega que este Pleno es magnífico porque en él se demuestra que en los hombres hay la suficiente capacidad para comprender la situación actual en que vivimos. Propone que la persona que se nombre sienta verdadero amor por la C. N. T. Puesto que los intereses son de todos, responsabilicémoslos todos.

Densá dice que la Organización Confederada debe intervenir en los intereses de la Federación. Habla de su proyecto, y Esteban dice que se refuerce ese proyecto, y reforzado, se discuta en otra ocasión.

Liria dice que la labor que hay que realizar es enorme y que no puede decirse que se pierde el tiempo. Lo que se va a definir es muy importante, y aquí estamos tratando asuntos de una envergadura asombrosa. Hemos de afirmar la organización buscando que el apoyo venga de todas las ramas de industria que tiene la Organización, y hay que buscar una fórmula que nos permita tener una relación constante y estrecha con otras ramas. Los Consejos de Economía no son sino el organismo que regula toda la economía de la Organización Confederada, y esto donde se ve más claro es en una localidad grande por el acoplamiento de las industrias bajo el organismo director y orientador. No nos podemos apartar del tutelaje. El día que la mecánica de los Consejos de Economía funcione de una manera regular en España, habremos llegado al perfeccionamiento económico. Hay que irse mejorando como se pueda, a empujones, a golpes, con algún rasguño, pero seguir adelante. Y hay que hacer propaganda para que las colectividades pequeñas tengan conocimiento de la cuestión.

Ademuz dice que Liria propone un tutor del Secretariado, y esto Ademuz lo rechaza.

La Mesa pregunta si se va al nombramiento de secretario general, y el Pleno afirma. Aviletes propone se nombren tres compañeros para el recuento de votos, y esta comisión queda constituida por Benicarlup, Villena y Aviletes. Como esta comisión ha de tardar bastante en la verificación del recuento, se nombra mesa de discusión para la tarde y se levanta la sesión.

SESION DECIMA TERCERA

Da comienzo a las tres y media de la tarde y la Mesa advierte que en realidad el único punto a tratar que queda es el de Asuntos generales. Colectividad de Altea pide se acelere el Pleno y se pase a discutir lo indicado por la Mesa. Así se hace.

Antes de seguir adelante, Regional Campesinos dice al Pleno que el movimiento libertario está celebrando una reunión de envergadura y es preciso que la familia libertaria dé la sensación de unidad e inteligencia. Añade que seguramente el Pleno vería bien que una representación estuviera presente en ese acto que se está celebrando, y sugiere se nombre una delegación. Regional Campesinos opina se envíe un escrito para que los reunidos tengan presentes los anhelos campesinos. Liria propone se haga llegar a la reunión a actitud campesina con referencia a la supervivencia de las colectividades. Regional propone el desplazamiento de la comisión con el escrito que represente los anhelos de la fracción libertaria campesina, y que en este escrito se hagan constar los acuerdos tomados en este Pleno Regional. Se acuerda que Regional Campesinos redacte el escrito, y se pasa a Asuntos generales.

Asuntos generales

Colectividad de Paterna hace observaciones —aunque no por experiencia propia— con respecto a la clínica, alimentación, enfermería y practicantes. Sanidad informa sobre la normalidad del funcionamiento del establecimiento y de la solicitud con que se atiende a los enfermos. La Mesa dice que ya determinará la comisión investigadora.

Pacheco (Comarcal) se refiere a la movilización y entiende que si

algo se ha de hablar, se diga, pues recuerda las palabras de Artal en una de las últimas sesiones. Regional Campesinos interviene brevemente.

Colectividad de Requena habla de la Clínica de la Federación y dice que la opinión de los enfermos no puede ser más favorable.

Comarcal de Cieza pregunta el precio de la naranja de 8 pesetas comprende gastos de recogida y acarreo. Regional dice que la Federación contabiliza a 8 pesetas precio de iniciación a liquidar de conjunto, y gastos de confección, cogida, etc., son aparte. Esteban dice que se refiere esto a la naranja producida por la Federación Regional.

Consejo Regional de Economía se refiere a la creación del Consejo Económico y a las necesidades de las organizaciones controladas por la Federación de Campesinos de cumplir todos los acuerdos. Dice que en Levante el Consejo no se ha visto asistido. Regional de Campesinos hace algunas consideraciones y dice que fué a petición del Nacional de Campesinos la no persistencia en el Consejo de Economía. Liria pide se señalen defectos sin que se enfrien las relaciones. Nacional de Campesinos explica el caso. Opina deben crearse las Federaciones de Industria o acopiarlas en el orden regional. Consejo de Economía Confederada dice que la creación de Federaciones de Industria no corresponde ni al Comité Regional de la C. N. T. ni al Consejo de Economía Confederado de Levante. En el Consejo Regional de Levante y Económico Confederado están representadas todas las Federaciones regionales de industria constituidas, menos la Federación Regional de Campesinos de Levante.

Hay una mala interpretación seguramente por parte de Secretariado de la Federación de Campesinos, al retirar su delegación del Consejo de Economía motivada porque el Consejo, que había de constar de 70 delegaciones permanentes, hizo un proyecto de medio millón de pesetas para instalación de oficinas, pero luego quedó reducido a seis delegaciones, correspondiendo entonces esa cantidad. Se pidió a Campesinos un préstamo de 100.000 pesetas y la Federación se alarmó. Fué el Secretariado del Nacional el que dijo a la Federación de Campesinos que no creara compromisos económicos con otro organismo que la propia Federación de Campesinos. Cuando el último Pleno Nacional regular se discutió este asunto, se planteó la cuestión, y lo cierto es que la Regional de Campesinos todavía no ha colaborado, aunque en aquel Pleno dijo que sí. No sólo no ha colaborado con el Consejo de Economía sino que se la ha obstruido la labor, y eso que el Consejo representa la planificación de unos acuerdos tomados por la organización C. N. T. Al preguntar si estamos dispuestos a obligar a todas las industrias a revertir su economía a la C. N. T., dijimos que se exigía eso a la economía controlada por la C. N. T. Dice que admite que la Federación Regional Campesina de Levante organice su economía y tantos Consejos Locales de Economía como localidades tenga la Regional de Levante. C. N. T. sostiene que la unidad económica la constituyen los centros de producción. El Consejo de zona y Nacional de Economía Confederada, es el que aglutina la Economía, el que da un nexo, controla y dirige la marcha económica. Lo que ocurre es que queremos que en seguida se hagan las cosas perfectas sin apoyarnos. Si la Federación de Campesinos hubiera colaborado y luego considerara el desarrollo inútil, podría admitirse, pero no se ha hecho así. No sirve el Consejo de Economía. Eso es lo que hay que saber, si es porque no vale la pena o porque sus elementos rectores carecen de condiciones. En este último caso no hay problema. Pero si lo que no sirve es el organismo, entonces sí hay problema, y la Federación, se pone enfrente de los acuerdos de la organización en un comité nacional regular, o toma la determinación de colaborar.

Gadea dice que no hay animadversión ninguna, y que lo que se debate es una apreciación de ideas, de principios, sobre los que se podría conversar en el orden personal. Pero la Federación entiende que la economía se entrelaza consigo misma, desde las bases, y por el mismo carril de la propia Federación. Tras algunas consideraciones, explica que no hay rebeldía.

(Continúa la sesión.)

“LAS NOTAS DE NORTEAMERICA, INGLATERRA Y FRANCIA NO APARTARAN AL JAPON DE LA LINEA POLITICA QUE SE HA TRAZADO”

Agasajos en el Ayuntamiento de Madrid a los marineros del “José Luis Díez”

Madrid.—Esta mañana, a las once, estuvieron en el Ayuntamiento los marineros del destructor “José Luis Díez”, que se hallan desde ayer en la capital de España.

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

mejor desenvolvimiento de las actividades productoras del pueblo impidiendo el colapso de las industrias directa e indirectamente relacionadas con la guerra, con el cual sería mermada la capacidad de resistencia del pueblo.

Al trabajo práctico de esa unidad debe subordinarse toda iniciativa, y al mismo debe sacrificarse toda veleidad política y todo sentimiento de exclusividad. La guerra reclama todas las energías del pueblo y debe considerarse desertor y traidor al pueblo quien haga forcejeos para escamotear esas energías.

Es preciso redoblar las actividades unitaristas del proletariado, base de la victoria del pueblo español y de la unidad antifascistas. Sin escenografía de ninguna especie, todas las voluntades deben movilizarse para el postrer esfuerzo de resistencia aplicándose a la tarea de organizarla con inteligencia y orden, con entusiasmo y sin regateos, limpiamente y con la bondad y el desinterés como prenda incondicional de fidelidad a nuestra condición de trabajadores y de españoles antifascistas.

Los decretos de movilización GRAN MITIN DEL FRENTE POPULAR

Hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el cine Olympia el primero de los dos grandes actos que organiza el Frente Popular Provincial para explicar al pueblo valenciano el significado que para nuestra lucha tienen los decretos de movilización dictados por el Gobierno de la República.

En el acto tomarán parte los siguientes oradores: VICENTE LLISO PEREZ, del Partido Sindicalista.

Comité Nacional de Enlace de la Industria Siderometalúrgica

Con asistencia de todos sus componentes, se ha reunido el Comité Nacional de Enlace de la Industria Siderometalúrgica, tratándose, entre otros, los siguientes asuntos: Habiendo tenido necesidad de trasladarse a Barcelona el compañero Francisco Calvillo, ha sido sustituido por el camarada Moisés Rodríguez Torblisco, que toma posesión de su cargo en esta reunión.

Dec araciones del Jefe del Gobierno nipón en la Cámara

Tokio.—Gotaro Ogawa, miembro del partido minseito, ha interpelado al Gobierno en la Cámara expresando sus temores en cuanto a la política de aquél y sobre la estabilidad del yen en China.

El jefe del Gobierno dijo que, aunque respetando las prerrogativas de la Dieta, los partidos políticos deben unirse para servir al trono. Añadió que es necesario aplazar el régimen anti japonés en China; y en cuanto al estacionamiento de tropas japonesas en China, afirmó que se trataba de una medida necesaria de defensa contra el comunismo.

El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, reconoció que no será fácil borrar los sentimientos patrióticos del pueblo chino. Añadió que las recientes notas de Norteamérica, Inglaterra y Francia, no apartarán al Japon de la línea política que se ha trazado.—Fabra.

La conferencia nacional del P. C. francés

Informe del secretario, Mauricio Thorez, sobre política interior y exterior

Paris.— Hoy se ha reunido la conferencia nacional del Partido Comunista.

En la sesión de la tarde intervino el secretario general del partido, Mauricio Thorez, para presentar su informe sobre política interior y exterior.

Demostró que la batalla entablada en España es una amenaza italiana contra la tercera frontera de Francia y las comunicaciones de la metrópoli con su imperio, declarando además que la No Intervención fué un error del que resultan responsables Chamberlain y Bonnet.

Declara que para los comunistas, la entente entre Francia e Inglaterra es un elemento esencial de seguridad de Francia, aunque entiende que debe desenvolverse en un plano de igualdad.

Según el orador, los comunistas deben decir al Gobierno lo siguiente:

“NO HEMOS APROBADO LO DE MUNICH, LOS ATENTADOS A LAS LEYES SOCIALES NI LAS RESTRICCIONES DE DERECHOS SINDICALES Y ATENTADOS CONTRA LA CLASE OBRERA, PERO ESTAMOS DISPUESTOS A APOYAROS SI AYUDAIS A ESPAÑA Y ABRIS LAS FRONTERAS.

Que el Gobierno acepte esta proposición y el Frente Popular se reconstituirá con más amplitud. Si no acepta, dando una contestación clara, debemos decir que no ayudamos a España es una traición, la cual combatiremos con

UNA VICTORIA DE FRANCO

-escribe De Kerilles- sería una verdadera catástrofe francesa

Paris.—La Prensa comenta la situación de España y declara que los incidentes entre italianos y españoles en la zona rebelde se multiplican, y que muchas veces estos incidentes han dado lugar a verdaderas batallas entre italianos y españoles.

Entre italianos y españoles—dicen los periódicos— no existe cordialidad alguna, sino una antipatía perpetua.

Incluso ha tenido que ser prohibida una canción de los “requetés”, en la que los italianos no eran tratados “muy cordialmente”.

De Kerilles en “L’Epoque” escribe: “Una victoria de Franco en España sería una verdadera catástrofe francesa.”

“L’Ordre” estima que los Gobiernos francés e inglés deben actuar, pues si se produce un triunfo rebelde, Mussolini no evacuaría la Península, ya que desde las Baleares amenazaría fácilmente las comunicaciones mediterráneas de ambas naciones.—Fabra.

La ayuda del mundo a la España leal

PARA SOSTENER A 300 NIÑOS ESPAÑOLES

Paris.—La Oficina Internacional Pro-Infancia comunica que se ha intensificado la ayuda a España. El Buró Sanitario del Comité Norteamericano ha recaudado 24.000 dólares para sostener a 300 niños españoles en Méjico y Uruguay.—Agencia España.

AUXILIO URGENTE PARA LOS ESPAÑOLES EVACUADOS

Paris.—El director de “La République” pide la organización de la Comisión Internacional para abastecer a los millones de ancianos, mujeres y niños de la España republicana, alejados de sus hogares por las fuerzas franquistas, debiendo enviárseles todos los socorros posibles. Reconoce que la formación política internacional y la asistencia a los españoles tiene una utilidad indiscutible, pero que urge más cada día. Termina diciendo que debe crearse la organización oficial, con ayuda de los Gobiernos para abastecer a España.—Agencia España.

LA AYUDA DEL PUEBLO MEXICANO

Méjico.—La Federación de Organizaciones pro España ha reunido un importante fondo médico y gran cantidad de víveres, que serán enviados a España.

Un importante Banco ha anunciado que contribuirá al envío de víveres a España republicana con 10 toneladas de arroz.

Por otra parte, se han recibido importantes donativos de particulares, organizaciones, etc.—Fabra.

TRIGO FRANCÉS PARA ESPAÑA

Cerbere.—Ha llegado un tren, con 27 vagones de trigo para España.

Es la primera remesa de las 45.000 toneladas de trigo que el Gobierno francés envía a España.—Fabra.

El heroico antitarguista García Moreno recibe el grandioso homenaje de su pueblo natal

Morata de Tajuña.—En este pueblo, donde nació Celestino García, el heroico antitarguista que ha destruido tres tanques italianos en el frente del Este apresado a los conductores de la misma nacionalidad, ha sido objeto de un homenaje de simpatía y admiración hoy por parte de los vecinos.

El teatro, donde ha tenido lugar la fiesta, estaba totalmente lleno de público que aplaudió a Celestino García en la exposición que

hizo de la forma en que llevó a cabo su heroica hazaña.

Manifestó que estaba dispuesto a volver al frente y así lo desea para seguir combatiendo.

Al acto asistieron el coronel Ortega, el comisario del Ejército del Centro, Edmundo Domínguez, y otras personalidades militares y civiles.

A primera hora de la noche, Celestino García marchó a Madrid, donde permanecerá algunos días.

Inglaterra aumenta la reserva de voluntarios de aviación militar

Londres.— El Consejo del Aire ha decidido aumentar inmediatamente la reserva de voluntarios de aviación militar, creando secciones de tripulaciones aéreas y

secciones terrestres. El reclutamiento comenzará en seguida.

El Gobierno ha aprobado una ampliación de ciento noventa y cinco mil libras anuales en los créditos para las asociaciones territoriales de aviación.—Fabra.

Vibrante manifiesto de La Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra al pueblo antifascista

Madrid.—Como consecuencia de los últimos decretos del Gobierno sobre movilización general, el Comité Provincial de Madrid de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, visitó al jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, para

ponerse a sus órdenes y luchar con entusiasmo en el puesto que sales designe hasta ver el suelo patrio libre de invasores.

En un vibrante manifiesto dirigido al pueblo antifascista, afirma que la brutal ofensiva desencadenada por los invasores en Cataluña puede convertirse en batalla decisiva de nuestra guerra.

El enemigo lo sabe y tiene prisa por terminar porque ve que su retaguardia se resquebraja y que el fracaso de esta ofensiva será su muerte. Por eso en este trance fuerte España exige que pongamos a contribución todas nuestras energías para aplastar al invasor y salvar nuestra independencia, y por eso, nosotros, mutilados e inválidos que ya ofrecimos nuestra contribución de sangre en los campos de batalla y que conscientes de lo que en esta lucha se ventila, estamos dispuestos a volver a empuñar las armas y a hacer de nuestros pechos una barrera antes que dejar pasar al invasor. Tenemos ahora nuestro puesto de lucha. Todos cuantos sacrificios hagamos aquí, en la retaguardia, son pocos comparados con los que realizan nuestros soldados. Estos merecen sentirse asistidos por una retaguardia firme y digna que haga redoblar su entusiasmo en la lucha y su decisión de vencer.

Belgica envía al capitán Janssens con una importante misión a Congo belga

Bruselas.—Ha salido con dirección a Amberes el capitán Janssens, que saldrá el día 27 con destino al Congo.

Se asegura que marcha encargado de una importante misión relacionada con la defensa del Congo belga.—Fabra.

“El discurso de Companys --dice ‘La Rambla’-- es un juramento que se hace al pueblo”

Barcelona.— “La Rambla”, comentando el discurso del señor Companys, dice que las magníficas palabras pronunciadas por el presidente de la Generalidad, son todas ellas un juramento que se hace al pueblo.

Aquellos que salvajemente un día, en horas de paz, asaltaron la tumba del presidente Maciá por su odio a Cataluña, son los mismos a quienes los ejércitos extranjeros han dotado de los mejores armamentos para que asesinen a todos los catalanes, para que acabe con todo aquel que habla el idioma de Maciá y lleve en su corazón ideales de libertad.

Grabadas en vuestra mente—termina diciendo—, y pugnad todos para ocupar un sitio en esta barrera inexpugnable que hemos de formar entre todos para que la fiera invasora calga abatida a nuestros pies, aplastada por un pueblo que se lo juega todo, porque sabe que de su esfuerzo depende la vida de sus hijos y el porvenir de la patria.

“MUJERES LIBRES”

Se comunica a nuestras afiliadas y simpatizantes del Movimiento Libertario, que mañana, a las siete de la tarde, se procederá a la reapertura de nuestra Casa de Cultura, previo un mejoramiento en las clases, orientadas por un competente profesorado.

Er estos instantes críticos, en que la mujer tiene que suplir eficientemente los puestos de responsabilidad y trabajo, esperamos que acudiréis a capacitarnos; pudiendo ingresar en nuestra Casa de Cultura no sólo las afiliadas, sino toda compañera que venga avalada por los organismos de nuestro Movimiento Libertario.—La secretaria de Cultura.

Consejo Provincial MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Al recibir esta mañana a los periodistas, el señor Murria, presidente del Consejo, nos manifiesta:

El Excmo. Sr. gobernador civil, aparte las muchas y valiosas asistencias económicas que ha prestado a nuestros Centros benéficos, ha donado la suma de SESENTA MIL pesetas, importe total de las obras que se están llevando a cabo, para la creación de un Sinfonismo, en el Hospital Provincial. Todos sabemos el especial interés que el señor Molina Conejero tiene por esta obra, de tan acuciada necesidad en Valencia y, por ello, no regateando su concurso, sufragó los gastos que ha de ocasionar.

Ahora, espero la rápida terminación de las mismas para proceder seguidamente a su apertura. Al igual que el recientemente inaugurado Consultorio Antituberculoso, arranca de la anónima aportación del pueblo valenciano.

También hemos recibido la tercera remesa de productos farmacéuticos de Marsella, y me anuncian otro importante envío compuesto de varias expediciones que espero lleguen de un momento a otro.

Con todas estas asistencias—nos dice el presidente— espero que, el Consejo Provincial, pueda atender cumplidamente la sanidad de toda la provincia, y a tal efecto nos hemos dirigido a los Ayuntamientos solicitando nos faciliten nota exacta de sus necesidades sanitarias.

El honor nazi mancillado por Goebbe's Por hechos escanda'osos realizados en su vida privada

Paris.—“Le Matin” publica un despacho de Zurich, dando cuenta que Goebbels va a ser juzgado por el Tribunal de Honor del partido

nazi por hechos escandalosos en su vida privada, creyéndose que será destituido de su cargo.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

mente. Y AMBOS INDICAN EL FRACASO DE LA ILUSION FILOFASCISTA CON RESPECTO A LA POSIBILIDAD DE UN “ARREGLO” AMIGABLE ENTRE LOS TIBURONES. Añadiendo Malta a la lista en la que figuran ya Córcega, Túnez y Nizza, el imperialismo romano demuestra claramente su decepción y presenta a Mr. Chamberlain la factura —la primera de la serie— por el reciente hospedaje en la Ciudad eterna. En cuanto al Dr. Schacht, con él desaparece del escenario de la actividad económica el único exponente de la sensatez, moderación y conciliación que sobrevivía en el Gobierno de Berlín como rehén del “pacifismo” relativo y condicional de una parte de la burguesía alemana.

El aire primaveral se hace sentir cada vez con más vehemencia en Europa. No se trata de aquella primavera perfumada en la que los héroes de Novalis iban buscando por los campos la flor azul de sus nostalgias metafísicas. Esta será la primavera de cuerpo de guardia, con el relincho de las monturas, todos los ruidos de una soldadesca embriagada y las convulsiones de la furia homicida. Febrero será la primavera de Hitler y Mussolini. La primavera de los pueblos llegará después.

España, con su gesto de firmeza varonil, impondrá la pauta al mundo

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA BATALLA DE CATALUÑA.-LOS TUMULTOS EN EL PALACIO BORBÓN.-EL LLAMAMIENTO DEL P. S. ESPAÑOL.-DOS INDICIOS DE CARTERA IMPORTANCIA.-EL AIRE PRIMAVERAL

En Cataluña la guerra de España entra ya material y definitivamente en su fase internacional. La tenaza del agresor, aplicada, en el Este, a Checoslovaquia, busca la manera de cerrarse en Cataluña, apretando de este modo a toda la Europa occidental, y dificultando al propio tiempo las comunicaciones de esta última con sus aliados en el Norte y sus puntos de apoyo fuera del nuestro Continente. El rugido de los cañones en la tierra catalana constituye no sólo la inevitable continuación de las conversaciones en Munich, sino también el legítimo eco del silencio en Roma. EN ROMA, MUSSOLINI HA COMPRENDIDO QUE MR. CHAMBERLAIN NO ESTA CAPACITADO PARA AVENTURARSE MAS LEJOS SOBRE EL CAMINO DE ABDICACIONES Y SE VE OBLIGADO, POR LO TANTO, A CONTINUAR EN CATALUÑA SOBRE EL CAMINO DE LA AGRESION. La batalla de Cataluña representa el necesario complemento militar de un fracaso diplomático. En cierto sentido, podemos decir que allí se rompen estrepitosamente los lazos que durante dos años y medio unían el fascismo italogermánico con el filofascismo anglofrancés. Y esto es lo que exaspera a las derechas francesas. El enemigo no les concede el tiempo necesario para consolidar la base de su hegemonía social. La perspectiva de tener que entrar en la guerra apoyándose en las masas populares comprendidas en un proceso de efervescencia batalladora, y percibiendo, además, al lado la caliente respiración del pueblo español, asusta al imperialismo occidental. MR. EDEN NO HA PODIDO REALIZAR TODAVIA EN INGLATERRA SU PROYECTO DE LA MILITARIZACION NACIONAL COMO PRELUDIO DE UNA GUERRA INTERNACIONAL, MIENTRAS EN FRANCIA EL ATAQUE DE M. DALADIER CONTRA LAS CLASES TRABAJADORAS TUVO QUE SER SUSPENDIDO EN VIRTUD DE LA RESISTENCIA EN EL INTERIOR Y DE LA AMENAZA EN EL EXTERIOR. El enemigo aprovecha este estado de ánimo, lleno de vacilaciones, recelos y angustias, para apresurar su marcha y sacar el máximo partido de los últimos momentos de titubeo. Desde luego, la movilización española le priva de una parte de las ventajas que su avance en Cataluña haya podido obtener en el plan internacional. La City verá en la España republicana una nación militarizada por completo, esto es, una retaguardia desprovista de una gran parte de su movilidad social, mientras el Estado Mayor francés examinará el modo de defender la "tercera frontera" de Francia sin perjuicio para el total de sus efectivos humanos.

Desde luego, el fascismo sigue teniendo coadyutores en Francia. LA CONSPIRACION INTERNACIONAL CONTRA LOS PUEBLOS Y LA INDEPENDENCIA DE ESTADOS NO SE DA TODAVIA POR VENCIDA. El peligro de una paz filofascista, es decir, basada en la capitulación ante Italia y Alemania, es actualmente menos inminente que el de una guerra fascista, pero persiste y mixtifica la situación internacional. El Palacio Borbón ha pasado a ser un campo de batalla entre ambas tendencias y lo que las derechas pierden en influencia, sus diputados en la Cámara buscan de recompensar en violencia. M. Pierre Cot —a la primera alusión que hizo a propósito de la propaganda alemana en Francia— tuvo que interrumpir su discurso y la sala se convirtió inmediatamente en un salón de boxeo en el que los ujieres tuvieron que desempeñar el papel de árbitros. Todo esto son signos del tiempo. Abajo la masa rumbera y pide una actitud enérgica contra la permanente agresión de los totalitarios. En medio está el grueso de la burguesía francesa, dispuesta a correr el riesgo de una explicación armada con sus antagonistas, con tal de poder acabar, por fin, con la pesadilla. Enigma se oculta la oligarquía burocrática, presionando sobre el Gobierno, conspirando con el enemigo desde fuera y decidida a agotar todos los recursos de la periferia antes de que una conflagración general la despoje de sus privilegios actuales.

En esta situación el llamamiento del Partido Socialista español dirigido a los compañeros de Francia, viene a propósito para subrayar aún más el carácter internacional de nuestra lucha. Sin embargo, no nos parece completamente acertada la idea de informar telegráficamente a los jefes de la S. F. I. O. sobre el verdadero alcance de la invasión en la Península Ibérica. LOS BLUM, AURIOL Y DORMOY LO SABEN POR LO MENOS TAN BIEN COMO NOSOTROS. El problema es otro: ¿cómo obligar a las jefaturas del movimiento obrero a romper la actitud de extrema pasividad y prudencia observada hasta la fecha A PESAR DE QUE PARA NADIE HAN SIDO UN SECRETO LOS DESIGNIOS DEL IMPERIALISMO ITALOGERMANICO, RELACIONADOS CON LA SEGURIDAD DE FRANCIA E INGLATERRA? Para ello existe un solo camino: ponerse en contacto directo con las masas laboriosas. Y un solo argumento: la difusión de la idea de que NO SE PUEDE TRATAR CON LOS DICTADORES, NI ESPERAR UN CAMBIO DE RUMBO EN LO QUE CONCIERNE A LA TENDENCIA GENERAL DE LA POLITICA INTERNACIONAL DE ESTOS ULTIMOS.

Dos indicios vienen a confirmar esta tesis de un modo completamente inequívoco. En Italia, la Prensa principia una campaña de "relivindicaciones" a propósito de la isla de Malta, mientras en Alemania el Dr. Hjalmar Schacht tiene que abandonar la dirección de la Reichsbank, para conservar tan sólo el honorífico título de Ministro sin cartera. Ambos acontecimientos agravan la situación seria. (PASA A LA PAGINA 3)

Inglaterra tiene en su seno una organización terrorista de gran estilo como la que funcionó durante el periodo de la guerra europea

Se extreman las medidas de protección

Londres.—La policía ha tomado medidas extraordinarias de protección en los Ministerios, centrales eléctricas y aeródromos. Se recibieron cartas amenazando con actos de terrorismo, como la voladura del vapor correo irlandés y trenes expresos. Las estaciones y los puertos están vigiladísimos. En los aeródromos se han tomado medidas extraordinarias a causa de un aviso anónimo telefónico de que se proyectaba un atentado contra el aeródromo de Hendon. Se informa que el presidente irlandés presentó excoas a Chamberlain por el atentado contra su hijo. Se ha demostrado que el artefacto que explotó en el edificio donde suponía residía el hijo de Chamberlain era una lata llena de pólvora negra, cuya explosión no suponía peligro grave.

Los partidarios del primer ministro aprovecharon la ocasión para hacer propaganda en su favor.

La policía está convencida de que en Inglaterra se encuentra una organización terrorista de gran estilo, semejante a la que funcionó cuando la guerra europea.—Agencia España.

ATENTADO CONTRA UN TREN

Londres.—El tren eléctrico de Genskirck a Liverpool, ha resultado con algunos desperfectos en las ventanillas cuando pasaba cerca de Aintree, no lejos del lugar donde recientemente fué destruido por una bomba un poste conductor de energía eléctrica.

Parece ser que el mencionado tren fué tirado, aunque otros suponen que las averías se han producido por la explosión de una bomba.—Fabra.

Actividades de la F. N. S. E.

Subsidio de los maestros

El pasado día 12 visitó al señor ministro de Hacienda una delegación de la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza (F. N. S. E.), compuesta por los compañeros Ignacio Gall, José Mariano y presidida por Juan Campa, secretario de Relaciones profesionales de dicha Federación.

El señor ministro, debido a estar en Consejo, no pudo recibirles personalmente, haciéndolo en su nombre el subsecretario señor Sacristán, al que expusieron los comisionados el interés de la F. N. S. E. para que se resolviera de una vez el subsidio para los maestros de los pueblos, medida necesaria y que el Gobierno de la República, haciendo honor a la proverbial deferencia que para todos los aspectos de la cultura tiene, debe procurar resolver lo más rápidamente posible.

La delegación de la F. N. S. E. salió muy bien impresionada y con la seguridad de que este problema será resuelto en breve.

La suscripción pro campaña de invierno en Madrid pasa de los cuatro millones

Madrid.—La suscripción pro Campaña de Invierno, en el arqueo realizado anoche, arroja el total de 4.176.500'27 pesetas.

Roma sigue lanzando, desde las columnas de sus órganos periodísticos, su baba ponzoñosa contra Francia

Bravatas fascistas contra Francia

Roma.—La Prensa italiana continúa sus violentos ataques y amenazas contra Francia. En un artículo titulado "Consejo a los provocadores", "La Tribuna" dice: "No dudaremos en aumentar nuestras tropas en España si los franceses continúan su sucio tráfico en favor de Barcelona. El criterio de Italia se halla plenamente apoyado por el eje Roma-Berlín".—A. I. M. A.

La Prensa fascista sigue con sus amenazas

Roma.—La revista "Relazione Internazionale" publica un artículo en el que se patentiza, una vez más, las ambiciones italianas en lo que se refiere a sus "relivindicaciones naturales".

Después de declarar que la visita de los ministros ingleses a Roma no ha modificado la política italiana, el artículo dice:

"En las normas de la política italiana no hay nada contra Inglaterra. Italia quiere la victoria de Franco y la realización de sus "aspiraciones naturales". Europa

tiene que elegir entre una colaboración y una decisión unilateral de Italia, lo que quiere decir de eje.

Italia fascista no teme ningún conflicto, ni corto ni localizado, ni largo ni generalizado. El corazón del pueblo italiano late, hoy más que nunca, sobre la frontera occidental de Italia. Una palabra es suficiente para que se lance hacia adelante".—Fabra.

Una de tantas falacias de "Giorno d'Italia"

Roma.—El "Giornale d'Italia" da cuenta de una manifestación antifrancesa celebrada en Viareggio, la que asistieron los alumnos de varias escuelas hasta formar un grupo de unas mil trescientas personas.

El periódico de Mussolini abulta la noticia, diciendo que la población apoyaba a los manifestantes que daban gritos hostiles contra Francia, exigiendo la entrega de Túnez, Córcega y Djibouti.

La noticia ha sido comentada en los círculos políticos franceses, ya por ser asunto corriente, aún por la intención con que ha sido publicada en Roma.—Fabra.

SESIONES 12 Y 13 DEL PLENO REGIONAL DE CAMPESINOS C. N. T.

QUEDO NOMBRADA UNA COMISION PARA VERIFICAR EL RECUENTO DE VOTOS EMITIDOS EN CUANTO AL NOMBRAMIENTO DE SECRETARIO GENERAL

En asuntos generales, interviene el Consejo de Economía

FINAL DE LA UNDECIMA SESION

Después de la intervención de Gadea para explicar la marcha interna de la Federación Regional Campesina, Liria intervino para apuntar algunas deficiencias en pequeña escala, e intervinieron también otras varias delegaciones con objeto de impugnar las declaraciones de Gadea. Lorca, a su vez, refutó a Liria, y terminó la sesión con la creación de una Ponencia, cuyos trabajos tuvieron el fin de resumir la nueva estructuración presentada por las diferentes comarcas.

SESION DUODECIMA

Comienza en el local de la F. A. I. a las nueve de la mañana, discutiéndose acerca del nombramiento de la Ponencia, alegando las intervenciones que no se ha discutido el séptimo punto del orden del día (se refiere a la Ponencia sobre puntos a discutir), y que por lo tanto, el nombramiento de la Comisión de que se trata no procede. Abundan las opiniones de que se pase al octavo punto, aun cuando se discutan algunas cosas inherentes al séptimo. Ademuz (Comarca) dice que se debe entrar de lleno en el asunto y que la Comisión empiece sus trabajos inmediatamente. Paterna se atiene a lo que acuerde el Pleno, y respecto a la Ponencia advierte que el que había cumplido estrictamente con su deber. Hay varias intervenciones sobre si se discute o no el séptimo punto, y Vergel dice que se discuta el sexto. Se suceden aclaraciones, y las opiniones difieren. Liria dice que ni el sexto ni el séptimo se han discutido en su parte más importante, por eso observó en la sesión precedente que no podía aceptar el nombramiento de la ponencia, y recalca que lo que hay que hacer es ordenar los trabajos, pues en el séptimo punto no se han tratado las cuestiones vulnerables, y ahí es donde se halla la verdadera labor a desarrollar. Falta brincar el rétlmen que nos permita una convivencia en que se armonicen más las voluntades y se hace necesario hablar al-

Confederal, planteando la cuestión de la colaboración ... campesina ...

go más sobre la marcha de la Federación, pues no se ha hablado de cómo funcionan las colectividades en su base, de la estructuración de comarcas y de cuantos detalles merecen un examen detenido. Hace ver que la administración campesina es lo más complicado que existe, y que en una Federación que abarca tantas federaciones y sindicatos hay una complejidad tan grande, que precisa estudiar mucho los casos para obtener una confianza integral, analizando los problemas desde la base; por eso Liria dice en el prólogo de su informe que está todo por hacer, puesto que no se puede dejar a cada pueblo que interprete las cosas por su cuenta. En cuanto a la entrega de excedentes al Secretariado y lo que de esto se deriva no es bastante, sino que hace falta que la base tenga un encuadramiento tal que permita la fiscalización. Expone que aún no se sabe si la facultad de especular es potestativa de la Federación, de las comarcas o de las colectividades.

El Sindicato de Oeste pide la ponencia. Alicante dice que hay que discutir el séptimo punto, y que se ha cortado el sexto sobre lo revocable del Pleno de Comarcas del 38. Como el asunto orgánico, opina, no se ha tratado en el sexto punto, se tratará en el séptimo, y añade que no puede ser potestativo más que de la provincia el nombramiento de delegados provinciales.

La Mesa expone aclaraciones sobre la orientación de la discusión, y Alicante solicita se pregunte al Pleno si se pueden estudiar sus manifestaciones. Intercomarcas de Huelva pide que se aceleren las tareas. Ademuz da la razón a las palabras de la delegación de Alicante, pues hay que darse cuenta de que mientras se discute las colectividades están deshechas por la movilización. Añade que su propósito es aceptar el proyecto de Liria, pero que es inaplicable dadas

las circunstancias que concurren actualmente. Por lo tanto, es preciso desplazarse a los pueblos, orientar a las mujeres para la ocupación de los puestos de trabajo. Nacional de Campesinos dice que o viene la Ponencia para discutir o no hay nada que hacer.

Liria reconoce que el proyecto no se puede realizar en todas sus partes, y que se tiene que estudiar y definir en aquello que sea susceptible de aplicación e implantación. Añade que otras cosas de menos interés no se han dicho en el escrito. Habla de la manutención de las caballerías que no trabajan, y manifiesta el apartamiento que se ha hecho de algunas razones de economía, pero que las caballerías que con los tractores pueden realizar el trabajo. Expone cómo se han distribuido las ballenas como adaptación a la guerra, e insiste en que lo que se cuenta sea lo interesante.

La Mesa glosa lo dicho por Liria para orientación del Pleno, pregunta si se discute o si viene la Ponencia. Ademuz dice que no tiene ningún tractor y que no es posible la aplicación de lo manifestado por Liria, pero que si el go aplicable hay se pida el proyecto. Alicante opina que no se discute más hasta que venga la Ponencia.

La Mesa pregunta al Pleno si debe o no discutirse el séptimo punto hasta que la Ponencia emita su informe, y el Pleno asiente a que se espere.

Cuarto punto

Se pasa a discutir el cuarto punto del orden del día. Regional Campesinos dice que los compañeros encargados de estudiar el asunto acoplen cuanto sea necesario el caso presentado por Liria con respecto a Provinciales. (Como se queda cortada la discusión del cuarto punto), Alicante establece diferencias de concepto refiriéndose a lo manifestado por Regional. Regional rebate y Alicante insiste.

Artal hace observar que lo dicho por Gadea ha sido mal interpretado por el compañero de Alicante.

(PASA A LA PAGINA 3)